

В диссертационный совет МГУ.08.04
Московского государственного
университета имени М.В. Ломоносова

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гаврилюка Артёма Владимировича на тему
«Механизмы трансфера технологий для активизации инновационной
деятельности», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление
народным хозяйством (управление инновациями)»

Вследствие постоянно усиливающейся конкуренции на рынке инновационной продукции, технологии становятся одной из главных движущих сил экономического роста для крупных корпораций и субъектов малого и среднего бизнеса и являются ключевым фактором развития для большинства секторов экономики. Механизмы трансфера технологий содействуют формированию глобального экономического ландшафта и выступают в качестве катализатора для создания инноваций, распространения высокотехнологичных разработок и экономического развития стран в целом. Интенсивное развитие технологий оказывает влияние на процессы пересмотра компаниями долгосрочной стратегии развития и специфики ведения бизнеса.

Трансфер технологий осуществляется через различные каналы. Ключевыми из них являются прямые иностранные инвестиции, лицензионные соглашения, франчайзинг, совместные предприятия, а также совместные исследовательские работы между частными компаниями и университетами или научно-исследовательскими организациями. Выбор механизма трансфера технологий для отдельных компаний имеет огромное значение и во многом зависит от бизнес-стратегии, степени риска и имеющихся ресурсов. В этой связи тема диссертационной работы Гаврилюка А.В. безусловно актуальна как в теоретическом, так и в научно-прикладном аспектах.

Изучение автореферата позволяет отметить, что его содержание в достаточной степени раскрывает научную новизну и практическую значимость диссертационного исследования автора, в том числе, в части экономического анализа проблематики инновационного развития экономики, экономических инструментариев оценки деятельности субъектов трансфера технологий, предложений, направленных на повышение эффективности трансфера инноваций. Выводы автора могут быть использованы в практике реализации механизмов трансфера технологий.

В целом автореферат диссертации Гаврилюка А.В. позволяет сделать вывод, что в работе содержатся новые научно обоснованные решения по реализации механизмов трансфера технологий, имеющие существенное

значение для активизации инновационной деятельности. Автор аргументированно обосновывает перспективность реализации механизма трансфера технологий в условиях взаимодействия международной компании и субъекта по технологическому развитию на примере АО «Бейкер Тилли Рус Консалтинг» и АНО «Агентство по технологическому развитию» (с. 21–23 автореферата).

Следует высоко отметить предложенную автором методику оценки результативности трансфера технологий, позволяющую диагностировать функциональное состояние субъектов трансфера технологий, отвечающих за активизацию инновационной деятельности (с. 15–21 автореферата). Данная методика представляет собой перспективный инструментарий выявления неэффективных субъектов трансфера технологий и общей оценки результативности трансфера технологий.

В сфере стоящих перед государством задач по развитию высокотехнологичных производств крайне ценным представляются также подготовленные диссертантом рекомендации государственным органам по регулированию видов экономической деятельности субъектов трансфера технологий в Российской Федерации, расширению круга видов экономической деятельности в сфере трансфера и управления интеллектуальной собственностью в соответствии с ОКВЭД, усилинию государственного контроля за разработкой и исполнением программ стратегического инновационного развития по отраслям и сферам экономики (с. 26 автореферата).

С учетом изложенных обстоятельств и аргументов следует отметить, что диссертационное исследование Гаврилюка А.В. является востребованным и актуальным, содержащим новые научные результаты (с. 7–8 автореферата) и учитывающим передовой опыт трансфера технологий.

По представленному автореферату имеется следующее замечание. В таблице 7 (с. 23–24 автореферата) представлены профессиональные требования, предъявляемые к компетенциям специалистов по трансферу технологий. Следовало бы пояснить, является ли данный набор требований исчерпывающим, закрытым и универсальным. Может ли количество требований меняться в зависимости от занимаемой должности сотрудника субъекта трансфера технологий.

Указанное замечание не снижает общего положительного впечатления от диссертационной работы, которая обладает теоретической и практической значимостью и свидетельствует о высоком уровне квалификации автора. На основании изучения автореферата можно сделать вывод о завершенности диссертационной работы, научной новизне решенных в диссертации задач,

теоретической и практической обоснованности научных положений. Автореферат оформлен в соответствии с требованиями, предъявляемыми к работам подобного рода. Сискатель Гаврилюк Артем Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

Чередниченко Лариса Геннадиевна,
доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры экономической теории
ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»
Адрес: 117997, г. Москва, Стремянный пер., д. 36
Тел.: 8 (499) 237-84-93
E-mail: cherednlarisa@yandex.ru

«27» августа 2019 г.

Л.Г. Чередниченко



ПОДПИСЬ	Чередниченко Л.Г.
УДОСТОВЕРЕНИЕ	
Специалист по работе с персоналом	
Мирончина М.Г. 27.08.2019 г.	